Correction épreuve 1995
(correcteur : Jean Gasc  http://jeaga.ifrance.co  m/)

Amplificateur de transconductance intégre : le LM 1 3700

| — Réalisation d’un filtre dont la fréqguence de co upure est contrblable par un
courant

1) ls=VsZ. =]Vs.Cw Is=j.Vs.Cw
2) Up=U"-U =V, - V.I/(R+r) Up = Ve — Va.I/(R+1)

3) L=g.Up = [Vs.Cw=9.Ve—g.Vsr/(R+r)
Vs [i.C.w + g.r/(R+1)] = 9.Ve

4) 4.1. = V/Ve = g/[g.r/(R+r) + |.C.w]

II_z (R+n)/r .1/[1+]Cw(R+r)/r.g]
To = (RtNIr  w, =r.g/(R+r).C
AN  T,=455
42. siw—>0 = T > T, (filtre passe bas)
5) Vam=e.—Rel, = lp = -VauRe + €J/R.
org=193.lp fo = r.g/l2I(R+C).R; = [19,3.1/2T(R+1)C].(-Van/R¢ + €/R¢)
f. = 19,3.re./2MR+1)C.R; — 19,3.r.Vau/2M(R+1)R...C
a =19,3.112mR+r)R..C = 759

b =759.19,6 = 10 320

poure., =5V f.=14 kHz
pour e; = - 5V fc = 6,5 kHz
6) 6.1  dvJ/dt=To.w.ve = Vs =T, [ w.Ve. t intégrateur

ou filtre passe bas)

6.2. fondamental f, = 6,5 kHz
Harmonique 3 f3 = 19,5 kHz
Harmonique 5 fs = 32,5 kHz
Harmonique 7 f; = 45,5 kHz
Harmonique 9 fg = 58,5 kHz

Puisque fg>> f. tous les termes sont intégrés, le signal de sortie est un signal
triangulaire (intégrale d’un signal carre)



7) 7.1.1. C,=130pF f.=6,95kHz

7.12. C,=0 f. = 10,3 kHz
1
721 T=T,
/1+(&)2
7.2.2 0 =-arctan(w/w) tan® = -w/w,

7.2.3 pourw=w, T=Ty2=455/1.41=322

7.2.4 le signal proposé fait que le circuit est saturé (alimenté en +/- 15V), la
question n’a pas lieu d’étre

Il — Réalisation d'un oscillateur sinusoidal modula ble en fréquence par | p

1) 11 A=V/IVe B=VJV AB=1
1.2. AB=1
1.3. arg A(w,) + arg B(w,) =arg (1) =0
2.) réalisation du bloc transmittance B
2.1 B=VV = (VIV).(VYV). (VoY) = T(UTo) T.(UTo).T = To.To
2.2 argB=3.argl,=3.6, = B=T,T.®
3) réalisation du bloc transmittance A
3.1, Up=0-Ver/(R+r) = Up = Ve.rl(R'+r)
3.2 V=R s
3.3. A=VIVe = RLI/[-Up(r+R’)/r)] = - g.R..I'IF+R’
4) expression de la fréquence d'oscillations
41 ATeT =1
argA+argB=0 > n+3argl;=n+3.6,=0 = 6;=-1W3 rad
4.2  tan 8, = -fo/f, fo/f. = -tan(1v3) = /3
43. T,=1W1+3=05
A =1T,T,°=0,018
44. f.=ae,+b orf,=f./3=a+3.e +b./3=1,732(75%:, + 10 320)

Poure.=-10V =
Poure.=+ 10V =

4.7 kHz
31 kHz

fo
fo



